



党建纵横

兴县蔚汾镇在推动基层治理能力工作中 一张清单管到底 七项举措促提升

本报讯(记者 刘少伟 通讯员 白慧)今年以来,兴县蔚汾镇贯彻落实省市县委安排部署,坚持“一张清单管到底,七项举措促提升”,边查边整改,在狠抓党建工作的基础上,进一步夯实了基层治理根基,提升了基层治理能力。

蔚汾镇党委以“一张清单管到底”为抓手,对全镇29个行政村和8个社区每周下放周任务清单,做到统一任务、统一开展工作,形成镇村两级干部心有所向、行有所指的“一盘棋”工作格局。按照行政村村支“两委”干部职数划分网格,将村庄以外的林地、荒地、山头、田地等划进网格内,坚持一切工作到网格。每位村支“两委”班子成员为网格长,吸纳党员、村民代表、群众组成村民小组和党小组,实行村民小组党员和党员包户、包山头、包林地、包荒地,实现全镇网格化管理全覆盖。实行周小结、周通报,月总结、月排队,形成按周、按月分析研判工作机制,及时梳理工作亮点和不足,找准根源,对症下药。严格实行按月“一条龙”考核排队,对考核排名前三的颁发流动红旗,作为支部书记评优评先的重要依据之一。对考核排名后三的,全镇通报批评,大会做出检查,列为下个月全镇的重点管理村,组织镇组织、纪检组成调查组进村入户倾听民意,召开党员、村民代表大会,对村支“两委”班子履职、作风进行研判,在全镇形成“树典型、抓后进、促中间”的工作格局,极大地激发了干部干事创业的工作热情,为全镇抓党建促基层治理能力提升注入了活力源泉。

该镇党委在全面抓的基础上,积极培育典型,将程家沟、贺家坪、河儿上、千城村作为典型示范村,形成可借鉴复制的成功经验,为全镇抓党建促基层治理能力提升工作引航开路。并坚持完善规章制度,以督查促进推动党建工作有序开展,助力全镇抓党建促基层治理能力提升工作走深走实。截至目前,该镇共划分网格333个,成立村民小组368个,党小组285个,完成工作总结76篇,梳理问题5条,总结经验7条,在极大地提高了工作效率的同时,形成了全体村民自发参与、村民自治的良好氛围。

吕梁日报社为招贤寄宿制小学社团活动组织捐赠



记者 刘亮亮 摄

本报讯(记者 高鹏艳)5月7日,吕梁日报社携吕梁市体育局、离石区小博士幼儿园捐赠临县招贤寄宿制小学校社团活动器材仪式举行。与此同时,吕梁市妇联、离石区妇联、离石区小博士幼儿园家庭教育创新实践基地和吕梁市久久爱心公益协会妇委会分别举行了“在阳光下快乐成长”爱心联谊捐赠活动和“情系山区,关爱困境儿童”爱心捐赠活动。

这次活动为学生捐赠社团活动所需体育、音乐、美术等器材24种,价值1.3万多元,为老师捐赠价值5000多元的衬衫。离石区小博士幼儿园家庭教育创新实践基地的老师和吕梁市久久爱心公益协会妇委会志愿者还为师生授课,与学生进行了竞技体育活动。

根据临县教育科技局关于义务教育阶段全面落实课后服务工作的通知,招贤寄宿制小学校需要开展社团活动,但由于经费有限,活动需要的器材短缺。吕梁日报社驻招贤镇乡村振兴工作队收到求助申请后,第一时间向社领导班子汇报。报社挤出经费购买,向有关部门争取,在社会爱心单位募集,陆续为学校配齐了活动器材。

当天的活动取得了良好效果。学生薛涛涛说:“今天志愿者叔叔阿姨们和我们一起画画,开展了体育锻炼,还教我们打非洲鼓。我非常开心,这大大丰富了我们的课余生活。今后我会继续拓展兴趣爱好,争取成为一名德智体美劳全面发展的‘好’学生。”

据悉,吕梁日报社去年5月驻招贤镇开展乡村振兴帮扶工作以来,高度重视教育帮扶工作,向临县争取资金为招贤寄宿制小学校改造了卫生间,整合各方面力量为招贤寄宿制小学校每位学生捐赠价值1000元的学习、生活用品。

国网交城供电公司:弘扬“五四”精神 凝聚青春力量

本报讯(记者 岳旭强 通讯员 马俊杰)今年是中国共产党成立100周年,国网交城供电公司团委组织开展了系列主题活动,在展示公司团员青年昂扬向上的青春风貌的同时,激励和引导广大青年职工继承和弘扬“五四”精神,坚定信念跟党走。为进一步推进共青团工作与生产经营深度融合,该公司团支部组织青年职工来到

35千伏城东变电站开展“共青团+安全生产”主题团日活动,重温入团誓词,并开展了现场学习教育。随后,大家进入变电站主控室,运行人员就该站的主接线图、站内设备运行情况作了细致介绍,引领青年职工主动担起青春重任,用实际行动迎接党的二十大胜利召开。“五一”期间,人员流动频繁,疫情防控

压力激增,该公司团支部闻令而动,迅速组织14名青年职工分别前往交城县城核酸检测点、包联小区现场值守,登记测温、检查进出小区人员双码,宣传防疫知识及防控政策。在“五四”青年节当天,该公司青年职工饱含深情地共同朗诵《青年永远跟党走》,展现了大家青春心向党、建功新时代的精神风貌和推动企业高质量发展的使命担当。

慎终如始做好常态化疫情防控

万名志愿者战疫情

——我市78个志愿组织助力疫情防控纪实

□ 本报记者 康桂芳

他们忙碌在交通要道,信息核查、秩序维护;他们奔走在街头,疏导交通、维持秩序;他们活跃在社区,传递信息、疏导情绪……他们,是我们身边不见经传的普通人,是在这次战“疫”中挺身而出的志愿者。

4月5日,山西省民政厅向全省志愿服务组织发出倡议,动员各志愿服务组织积极参与疫情防控工作,坚决阻断疫情传播链条,落实落细防控措施。我市78个志愿服务组织2万余名志愿者积极响应号召,主动与所在乡镇(街道)、社区和相关单位取得联系,在相关部门的统一指挥和统筹协调下立足自身实际,发挥专业优势,防范疫情输入,为坚决遏制疫情扩散贡献社会力量。

全力以赴,当好平安家园的“守护者”

今晨风雷,爱如潮涌。4月3日上午10时30分,在接到离石公安分局治安支队防疫联动协助通知后,吕梁市蓝天救援队立即动员

报备56名队员和志愿者备勤,立刻派出第一梯队20名队员和志愿者于上午11时火速赶到吕梁火车站集合。经过连续6昼夜作战,队员和志愿者们有组织地分工合作,集中对返吕旅客开展了信息核查、秩序维护、核检引导、人员转运、预防性消毒等服务。

在市民政局社会组织综合党委、团市委的支持指导下,吕梁市蓝天救援队通过吕梁日报、吕梁电视台、吕梁融媒等平台发布吕梁市核酸检测采样志愿者专项招募公告,设立4000949958公益服务热线,72小时招募700余名志愿者,通过遴选100余名具有医学和急救等专业基础志愿者参加卫健部门专业培训,组成核酸检测采样志愿服务团队赶赴离石区滨河、莲花、凤山、交口、城北等街道32个点位开展核酸检测采样与辅助志愿服务,值守高速公路、国道省道卡口等区域协助疫情防控人员进行入返登记、体温测量、行程统计、人员转运、秩序引导、分类筛查、心理援助、填写承诺书等工作,以实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

奋战一线,当好筑牢防控堡垒“辅导员”

吕梁市离石区青年志愿者协会按照离石区抓好常态化疫情防控各项工作要求,化身宣传员、引导员、摸排员,积极参与到社区三码查验、场地消杀、核酸采样等工作中,切实筑牢疫情防控防护网。4月9日面向全区发布疫情防控志愿者专项招募,一天时间储备志愿者445名。从4月10日起,在吕梁火车站开展疫情防控,在市区13个核酸检测点开展志愿服务,累计参与志愿者400余人次,志愿服务时长4000余小时。

4月18日,吕梁市政协副主席、民建吕梁市委主委、市民政局局长李慧慧带领民建吕梁市委机关工作人员以及市直一、二、三部部分会员赴吕梁火车站慰问奋战在疫情防控一线的志愿者们,并向战斗在吕梁火车站抗疫一线的志愿者送去桶装方便面50箱、饮用水纯净水50件、火腿肠20箱、干馍片20箱等慰问品。吕梁市久久爱心公益协会在确保志愿者自身防护的情况下组建了47人的“志

愿者应急小分队”,协助生态园社区所属电中家属院、土矿小区进行全员核酸检测等疫情防控工作。同时在社区各网格、人员密集等场所开展志愿消杀工作,以实际行动助力疫情防控,为做好疫情防控工作贡献应有之力。

守望相助,当好传递温暖力量“宣传员”

4月19日,吕梁市慈善总会志愿者自筹物资为参与疫情防控的吕梁市离石区交口街道办、吕梁市交警支队志愿者联络站、吕梁学院志愿者联络站、吕梁市残疾人职业技能学校志愿者联络站、吕梁市蓝天救援队志愿者联络站、吕梁市天龙救援队志愿者联络站捐赠防护服700套,新冠抗原核酸检测试剂1200份,矿泉水160件、方便面160箱、火腿肠35箱。临县志愿者协会在配合有关部门防疫检查的同时紧急筹备物资,为临县人民医院防疫检查点的志愿者筹集20余件军大衣、面包、方便面、火腿、矿泉水、热水器等防疫物资,传递了社会组织对疫情防控一线人员的关怀,彰显了志愿者们们的社会责任感与使命感。

平凡,亦不凡;无名,亦英雄。他们历经疫情大大小小的考验,他们用默默奉献诠释志愿精神。惟此,全市基层社会组织正变得更加坚强有力,吕梁的疫情防控大门会守的更加牢固。

不听劝告了不得 强行闯卡要担责

本报讯(记者 王涛 通讯员 张如慧)

面对当前严峻的疫情防控形势,孝义市公安局桐桐派出所高度重视,组织全体民、辅警多次召开疫情防控工作会议,进一步加强对拒不配合防疫检查处置力度,近期再发生一起强行闯卡的违法行为,为疫情防控工作营造了良好的社会治安环境。

民警在辖区防疫检查站执勤时,王某军驾驶皮卡车强行冲过东董屯疫情防控检查站,逃避检查,拒不配合疫情防控检查工作。现场执勤民警立即对闯卡的车辆进行拦停,并将违法行为人王某军传唤至梧桐派出所。经调查询问,王某军对其闯卡、逃避检查的行为供认不讳。

目前,违法行为人王某军已被孝义市公安局依法行政处罚。

在常人看来,修鞋开锁是苦差事,脏又累,还赚不着大钱。“修鞋匠”薛世平觉得,只要靠自己勤劳的双手创造幸福,再苦再累也会赢得属于自己的人生价值——

「修鞋匠」薛世平 亦苦亦累亦收获

□ 本报记者 冯海砚 通讯员 梁继梅

半车煤、两卷铺盖、两袋山药和半袋子小米,这就是薛世平一大家子进城时候的全部家当。身上裤腰带中别着的900多元现金是一大家子压箱底的钱,可是不到三天的时间,为了交房租、置办一些必要的生活用品,就花去了大几十元。

上世纪九十年代初,村里人一个月都很难赚到大几十元,可是在城里刚落脚就花费这么多,一时半会,薛世平两手摸不着头脑。“一家六口人,照这个花法,还不得再搬回去?”

1992年,薛世平携带着全家大小五口人走出了祖祖辈辈居住的地方离石区坪头乡磁窑沟村。“走出去的时候就没有打算再回去。”薛世平回忆说。

三天后,薛世平只身一人带着口袋里剩下的800多元钱跑了省城太原一趟,购置回了钉鞋机和修鞋需用的一些简易工具和原料。没敢来得及喘气,从省城回来的第二天就在位于城区桥头街位置的市水利局门口摆起了地摊,干起了修鞋的营生。

这一干,就是三十年。

三十年来,薛世平不仅守住了生意,也有了自己的门面,扩大了服务范围,修鞋还开锁。最重要的是赢得了群众的口碑。

穷则思变。一个人守着一个摊位,靠修修补补,零敲碎打,一家子的生活还是没能有多大起色。

没生意的时候,薛世平喜欢独自上街走走看看。他发现,在离石街头干他这个行的人不是很多,而且随着时代的发展数得见的几个摊位根本无法满足城区居民的需求。于是他有了一个大胆的想法:去省城购置一批钉鞋机,连同手艺传授给无业的人,这样不仅能够增加自己的收入,还能带动一部分人就业。

“手头只有3500元,钱的事情就是大事情,咋办?”

上一个想法还来不及实现,薛世平又有了一个更大胆的想法:租一间门面房,这样既避免了天阴下雨影响误工,又可以延长工作时间,再者顾客有需求也可以随时找上门来。

“没钱就借,去凑。”薛世平以每年5500元的租金租到了离他摊位不远处的一间门面房。

租房后,鞋掌、气垫、胶水、铲子、丝线、补料等各种修鞋用品被薛世平摆弄的井井有条。他还添置了一台新型配钥匙机,扩大了服务范围。有顾客需要修补的各种鞋头修复、换底、翻新、补色、改色,经他仔细处理,焕然一新;有的人需要配置不同类型的钥匙,薛世平一眼就能判断出用何种材料、用何种尺寸。

就这样,薛世平有了一个新身份:开锁匠。

开车锁、开门锁、开保险柜锁和换锁芯等不仅需要上门服务,而且需要具备良好的职业道德和素养。多年来薛世平以恒长的坚守,赢得顾客的信任。

有一次,他给一家有钱人开保险柜。事情办好后,主人重金酬谢。薛世平只拿了自己应该得到的报酬,然后就匆匆离开了;七年前,薛世平嫁女儿,早晨九点钟正准备带着亲戚去饭店吃饭,突然来自凤山底栖苑苑的一住户匆匆地跑来求助,说她家有两个小孩在卫生间把水龙头拧开,门被反锁了,人进不去,再晚孩子就可能出事。薛世平不假思索急忙拿上工具跟着去开锁。

30年的时间,薛世平三次租房搬迁,从市水利局门面房到市供销社二层楼房,再辗转转到市水利局靠北的永宁宾馆二层,每搬一次家,新老顾客都会追随而来。

薛世平还是个热心人。他目睹过无数贫困家庭的无奈,出身贫寒而早早辍学的他,有时候也会把一整天辛辛苦苦赚到的钱全部拿出来帮助别人。30年来,经他资助过的贫困大学生就有上百人次,无偿服务过的贫困家庭更是数不胜数。

这就是薛世平。他就是一个简简单单、纯纯粹粹,整天手底沾灰的修鞋匠。凡人凡事,薛世平拿普通换价值,也用行动赢得了人生。



柳林县财政局 对新任干部进行廉政谈话

本报讯 为筑牢党员干部廉洁自律思想防线,坚持“教育在先、警示在先、预防在先”的原则,近日,柳林县财政局对新任20余名干部进行廉政谈话。

此次谈话对照岗位廉政风险,有针对性地制定谈话清单,帮助被谈话对象找准“病症”,找出“病因”,开出“处方”。根据谈话清单重点内容,深入剖析原因,摆事实、讲道理,结合各股室实际工作情况,点出需要特别注意的岗位廉政风险。

廉政谈话给各位新任干部精神上给予鼓励,思想上给予提醒,进一步增强廉洁从政的意识,督促党员干部始终把党风廉政建设摆在重要位置,牢固树立清正廉洁的从政理念,以更加饱满的精神状态和扎实的纪律作风投入到日常工作中。(刘红艳)

近日,吕梁建龙集团有限公司向文水县红十字会捐款300万元用于全县疫情防控。吕梁建龙集团有限公司作为文水当地龙头企业,在做大做强企业的同时,始终坚持初心,秉承回报社会的情怀,在捐资助教、环境保护、社会援助等方面,不断加大公益事业资金投入。在疫情防控这场没有硝烟的战斗中,公司始终同文水人民并肩同行,尽己所能助力抗疫,传递企业爱心,传递企业正能量。侯利军 张敏 摄

